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FECHA: Yumbo, Valle, Julio 23 de 2024 
HORA: De 09:11 hasta las 10:12 horas 
LUGAR: Recinto del Concejo Municipal de Yumbo 

ASISTIERON: 

1, ALVEAR ARCE JOHNNATHAN ANDRES 
2. BECERRA CAICEDO GUILLERMINA 
3. BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
4. BENITEZ GONZALEZ ANA MARIA 
5. CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
6. CASTILLO PABON HORACIO 
7. CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
8. JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
9. JIMENEZ COBO ANGEL DARlO 
10. LOZANO MARTINEZ ORLEY 
11. MANCILLAANGULO DAISY 
12. MUÑOZ ERAZO ANDRES FELIPE 
13. PARRA ZULUAGA DIEGO 
14. SANCHEZ BARONA CARLOS ALBERTO 
15. URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 

ORDEN DEL DIA SESION ORDINARIA: 

1. LLAMADA A LISTA. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA. 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA. 
4. APROBACION DEL ACTA No.127 DEL 22 DE JULIO DE 2024. 
5. PROYECTOS DE ACUERDO PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISION. 
6. PROPOSICIONES. 
7. RESOLUCIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. 
8. HIMNO OFICIAL DEL MUNICIPIO DE YUMBO VALLE. 

Fue Leido, puesto en consideración y aprobado. 

Desarrollo 

1. LLAMADA A LISTA. punto evacuado. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA, se emitió el Himno Nacional. 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA, se emitió el Himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4. APROBACION DEL ACTA No.127 DEL 22 DE JULIO DE 2024. Fue leída puesta en 

consideración y aprobada. 
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5. PROYECTOS DE ACUERDO PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISION. No 
los hay sobre la mesa. 

6. PROPOSICIONES. No las hay sobre la mesa. 
7. RESOLUCIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. RESOLUCIONES. No las hay sobre la mesa. 

COMUNICACIONES. Si las hay sobre la mesa. Comunicación 1. De: Dr. Andrés Felipe 
Murgueitio Pérez, Secretario de Movilidad de Yumbo. Asunto: Respuesta radicado Sac 
20241000147432, por solicitud en plenaria del 19 de julio de 2024, del Concejal Andrés Cruz y 
Orley Lozano. VARIOS. No tenemos personas inscritas. El día de ayer se hizo efectiva la primer 
reunión ordinaria del comité de empresas exoneradas acá en el municipio de Yumbo, el comité 
que todavía lo rige una legislación que está pendiente de actualizar, en donde hay diferentes 
dependencias haciendo la tarea de seguimiento de los anteriores acuerdos a los que ya se 
habían acogido algunas empresas que están acá en el municipio de Yumbo, importante tarea 
porque nos hablaron de unas inversiones que se habían hecho a nivel de educación, equipos de 
cómputo, por diferentes montos de las empresas que estaban exoneradas en nuestro territorio, 
solicitamos copia para saber el detalle porque teníamos bastante inquietudes y sugerencias 
respecto a la metodología y al encontrar esta información de inversión social de parte de los 
exonerados, pero que nadie se daba cuenta, quedaba como ese manto de duda de que si se 
había hecho o en realidad no se había hecho, lamentablemente en lo público lo que no se difunde 
lo que no se publicita, no se ha hecho y eso sucedió con esas inversiones no se han publicitado 
no se han comunicado, nosotros como comunidad y como representación de la misma, no 
tenemos conocimiento de qué es lo que se ha hecho, solicitamos de manera respetuosa se nos 
expida una copia para nosotros saber si estas empresas que ya estaban acogidas a los 
diferentes acuerdos, que en detalle que fue lo que invirtieron, cuál fue el costo beneficio para el 
municipio de Yumbo y cuántas eran las personas que de verdad estaban contratadas, enfaticé en 
un tema, hay que fortalecer este grupo de seguimiento a empresas exoneradas, porque por 
ejemplo la Secretaría de Hacienda no puede ser juez y parte, ya que está llena de tareas, no le 
alcanzaría humanamente el equipo de trabajo, para poder realizar un seguimiento, visita 
empresarial, verificación de esas hojas de vida, aunque son poquitas empresas las que están en 
este momento acogidas, dejamos sobre la mesa temas para empezar a estudiar, por ejemplo una 
empresa que tiene 18 o 21 personas acogidas del municipio de Yumbo, con una exoneración 
muy grande de recursos y una inversión social que entre esos salarios y la inversión social suman 
70 y algo de millones de pesos, la exoneración casi que era de 800 millones de pesos, son temas 
que nosotros trabajamos juiciosamente en este último Proyecto de Acuerdo para que no 
sucedieran esos desfases o esos desequilibrios, pero si solicitamos vehemencia en ese 
seguimiento, que esas empresas que en ese momento están en condición de exoneración, nos 
tienen que informar quiénes son nuestros muchachos del municipio de Yumbo y atenerse a que 
le hagan una revisión periódica en cualquier momento para estar cumpliéndole a Yumbo, no nos 
podemos dar el lujo de que estemos en ese momento nosotros teniendo unas expectativas, 
impactando el presupuesto porque no nos están generando los ingresos y teniendo una 
expectativa laboral, que fue mínima por estos acuerdos y que al final no los estén cumpliendo, la 
idea señores concejales es hacer una reforma muy radical a ese comité, para que pueda exigir y 
tenga todas las capacidades necesarias para hacer un seguimiento a la altura de Yumbo, porque 
en ese nuevo acuerdo no esperamos que sean cinco o diez empresas, queremos que sean 30, 
50, 100 empresas, pero para ese seguimiento hay que tener un equipo formado, hay que dividir 
las tareas entre las diferentes dependencias que se van a encargar de certificar si 
ambíentalmente cumple, si laboralmente cumple, si cumple con los requisitos para tener un 
empleo formal, si cumple con las expansiones, con los impuestos, con todas las condiciones de 
inversión social que están tenidas en cuenta en el mismo documento, para de verdad, nosotros 
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como yumbeños exaltar esas empresas que están haciendo esa labor de fortalecer el empleo del 
municipio de Yumbo, disminuir esos indicadores y a su vez poder fortalecer el desarrollo 
económico de nuestro territorio, esas fueron tareas puntuales que quería socializarles a ustedes 
señores concejales, señores de la comunidad, todos sabemos que el señor alcalde conoce el 
contexto empresarial y tiene muy buenas intenciones y es por eso que estamos ahí presentes, 
por primera vez el concejo presente en una reunión de comité de seguimiento, haciendo la labor 
de control, encaminada a que las cosas acá en el municipio mejoren, recuerden que si hay más 
oportunidades de empleo para nuestra gente, va a haber mejores ingresos, los muchachos no se 
nos van a perder en la calle con el tema del microtráfico, el sicariato, de la prostitución, de la 
vagancia y podemos brindar otras alternativas para que no veamos esa alta deserción, que 
finalmente se compone de esa falta de ilusión, porque el muchacho dice hoy, para qué estudio, 
para qué me formo, si no me van a dar trabajo y es un contexto que debemos de nosotros 
cambiar acá en el municipio de Yumbo, le rogamos a toda la comunidad pueda investigar todos 
los canales necesarios para inscribirse a las agencias públicas de empleo, sea el Imety, el Sena, 
Comfandi, las que hayan de manera virtual, se hace esa tarea señores, allá los capacitan hasta 
ocupacionalmente y después de que la hoja de vida esté inscrita en esas plataformas virtuales, 
ustedes van a tener la oportunidad de ser tenidos en cuenta, la invitación es para que el Imety 
que es la plataforma pública institucional haga muy buen muy buena difusión de todos los 
servicios e inviten a sus estudiantes, a sus egresados y a toda la comunidad para que puedan de 
una u otra manera motivar y fomentar tener una base de datos y que no vayan a llegar las 
empresas y nos digan no es que no tenemos mano de obra calificada o formada, necesitamos 
que nuestra gente que es profesional, tecnóloga, técnica, especializada, pueda acceder a cada 
una de esas oportunidades de empleo acá en el municipio de Yumbo, pero si no están inscritas 
no lo van a poder hacer y ojo comunales, juntas de acción local, ediles, ustedes tienen esa labor 
importante de comunicar y engranar con estas entidades públicas para que puedan formar a sus 
amigos, a sus gentes, a sus familias y para que puedan en aras de facilitar que la gente no tenga 
barreras para esa inclusión laboral, por medio de un computador donde hagan ustedes las 
reuniones facilitar esa tarea para que la gente se inscriba, el trabajo dignifica y genera 
agradecimiento de por vida, sería una excelente labor social que ustedes pueden realizar, que es 
de manera gratuita y que ustedes pueden articular con las cajas de compensación, porque 
alrededor de este tema hay un poco de herramienta de fortalecimiento como capacitaciones, 
como el subsidio al desempleo, entre muchas otras cosas que les brindan los diferentes 
operadores que empiezan a trabajar en esta tarea de las labores de cada uno de los colombianos 
y en especial de los yumbeños, inclusive pueden conocer esa plataforma e instruirse en esas 
plataformas que nos indican oportunidades de emprendimiento, cada año a empresa Bayana y la 
empresa Postobón, promueven bolsas de emprendimiento para que la gente participe y es 
lamentable ver que tenemos dos grandes instalaciones de estas empresas acá en nuestro 
territorio y que uno se va a ver el listado de las personas que se han inscrito del municipio de 
Yumbo y son cero, eso no puede seguir sucediendo en nuestro municipio, tenemos que arrebatar 
las oportunidades, ser competitivos, sabemos que contratan de otros municipios vecinos 
preparémonos para lo que se viene y aprovechemos las oportunidades. Segundo, quiero exaltar 
la tarea relacionada con la carretera Mulaló - Loboguerrero, ayer el alcalde hizo una importante 
reunión con diferentes sectores, gremios, Alcaldes, Concejales y Congresistas de la República, 
que estuvieron reunidos en este recinto y me parece supremamente importante, que si vamos a 
fortalecer nuestra plataforma empresarial acá en nuestro territorio, podamos contar con este 
megaproyecto y que esa plática no va a terminar en otros municipios, que no vaya a terminar en 
Antioquia como terminan todos los recursos muchas veces de los vallunos y esa era la pelea del 
día de ayer, exigirle al presidente de la república que pueda de una u otra manera beneficiar y 
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agradecer la gran votación del Valle del Cauca, manteniendo los recursos de esta obra que de 
verdad nos va a traer beneficios no solamente a yumbo sino a todo el territorio del Valle volviendo 
a lo más competitivo e incluso al puerto principal del Pacifico Colombiano que es Buenaventura, 
de ahí se vienen otras oportunidades alternativas como el dragado del puerto como el crecimiento 
económico de esta plataforma Industrial que es Yumbo, porque quedaríamos a 45 minutos 
prácticamente de Buenaventura y es algo que debemos de exigir, yo creo señores concejales que 
nosotros sí de una u otra manera debemos de generar un comunicado respetuoso al señor 
presidente para exigir de una u otra manera de que esta obra se mantenga y que se pueda 
realizar sin tener excusas o estas barreras ambientales para su construcción porque todo se 
puede hacer, todo se puede mitigar, todo se puede planear y tenemos que tener clarísimo que 
cualquier tipo de desarrollo humano va a generar un impacto dentro del medio ambiente, lo que 
tenemos que tratar es que se generen los menores impactos posibles para el territorio 
colombiano, en este caso para todos los municipios que están afectados y beneficiados de estas 
mega obras, la discusión va por encima de los roles o de las peleas políticas, ayer veía algunos 
congresistas peleando por temas políticos, acá esa discusión va por encima de todos esos 
intereses politicos esa discusión va en pro del desarrollo del Valle del Cauca, por eso en 
Antioquia nos llevan ventaja porque tienen ellos la oportunidad de aun teniendo muchas 
diferencias sacar los proyectos adelante, que le van a convenir a todos los municipios, pero acá 
nos agarramos a pelear entre partidos entre políticos y no dejamos avanzar las obras y 
finalmente las terminamos perdiendo, es falta de sentido de pertenencia, de sentido común y la 
invitación es a que trabajemos en este tema señores concejales, que nosotros tampoco nos 
quedemos afuera ni nos quedemos como invitados de piedra, es muy importante de los ediles 
desde los comuneros hasta el señor Alcalde, que está haciendo un gran esfuerzo, que ayer lo vi 
muy conocedor de todo lo que se debe hacer y todo lo que se debe garantizar para que esos 
beneficios se mantengan acá en el municipio de Yumbo y en los territorios por donde va a pasar 
esta importante obra, eso seria todo por el momento sin antes decir que se compulsé copias a 
todos los anteriormente nombrados, señor presidente para que se enteren y para que podamos 
hacer acciones en pro del desarrollo del municipio de Yumbo. Vicepresidente WILLIAM 
JARAMILLO, gracias por todas las intervenciones en los diferentes temas que ha tocado el día de 
hoy, señor secretario por favor emitir las comunicaciones a la secretarías y entidades 
correspondientes de acuerdo a a intervención del concejal Cruz, para que desde su competencia 
se sirva dar claridad y respuestas. Concejal ANDRES FELIPE MUNOZ, a manera informativa, 
pero también espero que este escenario nos sirva para los llamados de atención cuando sea 
necesario, considero que no podríamos dejar pasar por alto esta intervención que acaba de dar 
nuestro compañero Andrés Eduardo Cruz, simplemente informarle a la comunidad y solicitarle a 
la comunidad, a los ediles, que hoy nos acompañan y a todos los líderes civicos de que nos 
ayuden, a la administración municipal a informar a la comunidad, ustedes que tienen contacto 
directo. al  igual que nosotros con líderes representativos del barrio, de las comunas. de los 
corregimientos. lo que aconteció ayer acá en el municipio de Yumbo no es nada menor y quienes 
tuvimos la oportunidad de acompañar una gran iniciativa por parte del alcalde municipal, referente 
a la concesión y la construcción de la vía Mulalo - Loboguerrero, para muchos esto paso a ser 
simplemente un paisajismo, letra muerta, pero vemos aquí como un gobierno que acaba de 
arrancar con 7 meses de administración, intenta poder alinear todos los intervinientes, todos los 
actores politicos que tienen injerencia en este proyecto y poder sacarlo adelante, esa es la labor 
de un líder, es un liderazgo que hay que resaltarlo, que la gente, que el municipio de Yumbo, que 
nosotros los yumbeños, no podemos desconocer, porque me parece demasiado importante, ayer 
vimos como claramente en una presentación muy precisa, el alcalde de nosotros los yumbeños 
explicó a detalle cuál es el impacto, no solamente económico sino social y patrimonial que nos 
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vemos envueltos os yumbeños, nuestros vecinos de la Cumbre, Pavas, Vijes, Yotoco, Cali de 
Buenaventura, todas las ciudades colindantes al municipio de Yumbo que se ven afectadas como 
lo decía mi compañero Andrés Eduardo Cruz, paso un tema muy importante es dejar nuestras 
posiciones políticas de lado, el bienestar de nuestro municipio de Yumbo y qué bueno que 
ustedes señores ediles, señores líderes cívicos de la comunidad que nos acompañan estén de 
acuerdo y asienten su cabeza diciendo Sí, porque es que aquí nos une una sola causa y es sacar 
adelante el municipio de Yumbo, para nosotros como jóvenes yumbeños es triste decir que es la 
obra de mayor envergadura en los últimos 50 años donde el gobierno nacional pueda tener 
injerencia en nuestro Valle del Cauca, en nuestro municipio y estamos siendo beneficiados todo 
el suroccidente colombiano y esto no me parece un dato menor, esto me parece que tiene que 
tener el eco suficiente, que lleguen las instancias nacionales, ayer estuvieron todos los 
representantes del bloque parlamentario, estuvieron senadores de la República, representantes, 
diputados, personas que tienen injerencia en este proyecto y para nada, porque me lo decía 
alguien ayer, es que no podemos Buscar culpables en estos momentos, Aquí no se trata de 
buscar culpables, aquí se trata de buscar una solución, realmente es muy fácil mirar y señalar 
con el dedo y decir la culpa es de fulano, zutano No, aquí yo creo que esta época y en esta etapa 
y estas elecciones nos han enseñado algo muy diferente y es empezar a buscar la solución, son 
9 años de atraso que tiene este proyecto, donde ya pudiéramos nosotros perfectamente estar 
entregando esta vía, donde muchos yumbeños pudieran haber trabajado en la construcción de 
esta vía, donde muchos yumbeños ya estuvieran montando su negocio, su microempresa, para 
poder volver los diferentes puertos secos más atractivos, son muchos los microempresarios 
yumbeños y empresarios yumbeños, que ya tuvieran su puerto seco, sus bodegas, son mucho el 
territorio que se estuviera ganando, son mucho el trayecto, las horas de desplazamiento que se 
estuviera ganando el suroccidente colombiano y Yumbo es el beneficiado, aquí no se trata hacer 
de izquierda, de derecha, de centro, aquí se trata simplemente tener un sentido común, una sola 
causa y es que el municipio de Yumbo avance, por eso me uno a las palabras que acaba de decir 
nuestro compañero y se me adelanta en el uso de la palabra, porque venia con todo el ánimo de 
decirle a ustedes, tenemos que estar Unidos, basta ya de tinte político, aquí las elecciones ya 
pasaron, aquí es un solo presidente, un solo gabinete ministerial y tenemos que apoyarlo y si el 
municipio de Yumbo y el departamento del Valle del Cauca se ve beneficiado pues qué mejor que 
trabajar todos de uno de un solo lado y estar remando hacia un solo Norte, entonces me parece 
importante que esto tenga un eco suficiente, ayúdenos, ayúdenle a la administración municipal a 
replicar esta información, que los yumbeños que no tienen acceso a una red social, que los 
yumbeños que no tienen acceso a la televisión, al Facebook o a diferentes plataformas, se den 
cuenta por boca de cada uno de nosotros, que ayer hubo una reunión trascendental y muy 
oportuna, donde vimos también a los diferentes alcaldes de varios municipios, donde 
manifestaban que gracias al liderazgo del alcalde de Yumbo, del municipio que somos parte, que 
amamos y queremos, que hoy es el burgo maestre y que lleva las riendas de este municipio, fue 
convocada, fue liderada y asistieron en su gran mayoría, por no decir que todos. Esta 
intervención quiero que sea direccionada hacia ese punto, señores ediles y señores líderes 
sociales, cívicos, comunales, corregidores y demás, es a trabajar en una sola causa, generemos 
una voz de aliento a la administración municipal para que ese tipo de espacio se siga 
propiciando, ayer salieron varias tareas, varios pendientes, varias estrategias, para todos en una 
sola voz, de izquierda, derecha de Centro, poder hablar con la señora ministra y con el señor 
presidente, para que los recursos sean adjudicados y esta obra sea culminada, es lo más viable 
que podemos pedirle al señor presidente de la república, que sé que aparte de ser un excelente 
orador es una persona muy inteligente y que el municipio de Yumbo, el Valle del Cauca, le puso 
gran parte de la votación, no es un secreto que no acompañé la campaña del doctor Petro, pero 
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eso no me hace ni más, ni menos político, reconocer que el presidente es de todos los 
colombianos, incluido este servidor y hoy tengo que decir que nos une la causa de que el 
municipio de Yumbo y esa vía que tiene una gran envergadura, que por más de 50 años es la de 
mayor Impacto, nos pueda ver beneficiados el municipio de Yumbo, eso como primera medida, 
como segundo señores ediles y amigos de la comunidad, personas que nos ven a través de las 
diferentes plataformas, tenemos que trabajar Unidos y ser bastante visionarios y no podemos 
hablar de una visión de ciudad, cuando llegamos teniendo comportamientos de pueblo y yo como 
joven del municipio de Yumbo, como concejal del partido cambio radical, he venido trabajando 
con nuestros compañeros de curul, con nuestros concejales, sosteniendo diferentes reuniones, 
porque aquí había un tema y es que lastimosamente siempre había una desinformación, de que 
es que los concejales no trabajan o de que los políticos llegan y no trabajan y no es que no 
trabajen los concejales o no trabajen los políticos, nuestra tarea, nuestro deber lo venimos 
haciendo día a día y gracias a Dios ustedes son garantes de los discursos, de las posiciones, de 
las proposiciones de los proyectos y quiero decir esto para ir cerrando mi intervención y no 
podemos hablar de un municipio que vaya direccionado al cambio, un municipio que vaya 
direccionado a pensar como ciudad y a comportarse como ciudad, cuando tengamos 
comportamientos de pueblo, Yumbo ya no es un pueblo y eso ya no tiene que estar solamente en 
el discurso eso tiene que generar comportamientos de ciudad, en los últimos días ha salido en las 
redes sociales lastimosamente, comportamientos de personas que siempre se están quejando, 
que siempre pero no dan la cara, qué bueno que sea una persona que no está de acuerdo con 
las posiciones del Gobierno, del Concejo, pero salga, de la cara, debata con argumentos, que 
diga no estoy de acuerdo, esta es mi posición y es respetable, pero lo hacen a través de 
Facebook falsos, a través de perfiles falsos, quiero tocar este punto porque si me pareció 
bastante incómodo, bastante maluco y un sin sabor muy grande que se empiece a especular 
sobre diferentes actuaciones de la Administración, cuando no se conoce a detalle de ello y voy a 
ser muy preciso, porque cuando se habla de que Yumbo necesita evolucionar y pensar como 
ciudad, cuántas veces siendo yo secretario de gobierno la gente no le solicitaba la administración 
municipal que necesitábamos transporte helicoportado para poder llegar a los diferentes puntos 
de municipio, para poder llegar que el Bambi se demoraba llegar a pagar un incendio forestal, 
cuántas veces no nos pidieron CVC y las personas de la comunidad de San Marcos, de Arroyo 
Hondo, del paso de la Torre, que se generará transporte en lancha por el río cauca para poder 
minimizar los indices de inseguridad, porque se convierte en un corredor de transporte de droga, 
cuántas veces la comunidad del municipio de Yumbo no le solicitaba al alcalde anterior y el 
secretario de gobierno anterior, que por favor tuviera mayor patrullaje en los diferentes puntos de 
la ciudad, cuántas veces no le rogamos a la policía metropolitana que tuviera patrullaje a través 
de helicóptero en diferentes puntos porque las cámaras no llegaban y porque los drones eran 
bajados a tiros, cuántas veces no solicitó la comunidad de eso y hoy que la administración 
municipal con una visión clara de ciudad intenta hacer eso salen algunas personas simplemente 
a difamar y a destruir, porque no tienen la visión Clara, entonces yo si quería tener esta 
oportunidad hoy señores ediles, señores líderes cívicos, tenemos que ser coherentes con el 
discurso y esto va direccionado a las personas que no dan la cara, porque nosotros sí damos la 
cara y aquí le estamos diciendo, nosotros estamos de acuerdo con que Yumbo tenga 
comportamientos de ciudad, visionarios y el cambio es duro muchas veces, es el discurso que 
ustedes nos dieron a nosotros señores ediles y eso se me quedó aquí, hay que generar cambios 
positivos y uno de esos cambios positivos es hoy que Yumbo tenga comportamientos de ciudad, 
quiero dejar claridad con algo porque sí fuimos como concejales a preguntarle al alcalde 
expliquenos eso y el alcalde nos dice perfectamente es que la desinformacián muchas veces 
acaba con las buenas ideas y esa desinformación que está acabando con una gran idea, que es 
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salir a decir si el Yumbo no necesita el helicóptero pues Yumbo no lo va a utilizar y no lo paga, 
pero eso no lo dicen las personas que están tratando de interrumpir, eso no lo dicen esas páginas 
que no dan la cara, sino que lo único que va a hacer es generar una desinformación, si Yumbo no 
necesita utilizar una lancha no la utiliza, pero yo que sí estuve al frente de una cartera bastante 
compleja como la fue la cartera de gobierno, donde la necesidad de la comunidad es a diario, 
donde las amenazas a los funcionarios son todos los días, ayer vi una publicación del secretario 
de tránsito, lo están amenazando y están intimidando a su equipo de trabajo porque sale hacer 
operativos de control, solamente quienes han vivido el rol y se han metido en el cuento como 
funcionarios, pueden decir realmente que es salir a arriesgar su vida, vemos una actividad, 
vemos una administración y unos funcionarios dinámicos saliendo a territorio a cumplir lo que la 
comunidad quiere y una página lo que viene a decir es simple que están alquilando un helicóptero 
para el transporte del alcalde cuando no es así, cuando no se ha montado ni siquiera una sola 
vez y llevan una desinformación, pero yo si quería hoy con conocimiento de causa decirles fui su 
funcionario y secretario de gobierno durante varios años, conozco la necesidad y la 
responsabilidad que tiene esa cartera y hoy que salen a gestionar, que salen a aplicar dinámicas 
diferentes de ciudad para poder llegarle a los yumbeños, no podemos darle la espalda y no 
podemos en estos momentos decirles que eso está mal hecho, cuando realmente vemos que las 
grandes ciudades del país lo hacen, vemos que Cali, la Gobernación, que Palmira, que Medellín, 
Barranquilla lo hacen, porque han evolucionado en la manera de pensar, porque son 
herramientas que se vuelven necesarias, para la seguridad de todos los yumbeños y yo sí 
respaldo este tipo de iniciativas, porque lo dije aquí una vez en el micrófono, tenemos que ser 
visionarios, las ideas si no se materializan, simplemente serán buenas ideas y el alcalde de los 
yumbeños se comprometió en campaña a ser visionario, se comprometió en ser el primer policía 
que salga a la calle y lo hemos visto recorriéndolo, se comprometió en ser una persona de campo 
y lo está haciendo, no podemos darle la espalda en estos momentos cuando está saliendo a 
cumplir con lo que se comprometió con los yumbeños, gracias a los que respaldan ese tipo de 
iniciativas y un respaldo total cuando estamos pensando en la visión y el futuro de nuestro 
municipio. concejal ANDRÉS EDUARDO CRUZ RAMOS, querla solo informarles a los señores 
concejales de la comisión primera y a quienes nos deseen acompañar incluidos los ponentes de 
los Proyectos de Acuerdo que se radicaron hace poco acá en la corporación, que ahora vamos a 
tener comisiones en la sala de juntas, estudio para poder empezar a dinamizar este tema de los 
Proyectos de Acuerdo y pasar al primer debate, lo vamos a hacer terminada la sesión plenaria. 
Segundo quiero solicitarle el favor especial a los compañeros de audiovisuales el video referente 
al Consejo Municipal de Juventudes, que el día de mañana tiene la primer sesión conjunta con 
este Concejo Municipal, es una sesión que por ley hay que hacerla, en donde estamos invitando 
a toda la comunidad que se inscriba, que escuche los muchachos, otra visión, otro modelo de 
gobernanza o de control político, lo que ellos piensan formando a las futuras figuras municipales 
de la política acá en el municipio de Yumbo, nos parece muy importante esos espacios de 
participación ciudadana para que las personas se vayan atreviendo a participar, a postularse, a 
elegir y ser elegidos en esta democracia de Colombia, para que cuando lleguen acá al Concejo 
Municipal no lleguen a aprender sino que de una lleguen a realizar sus funciones 
constitucionales, para que cuando puedan de una u otra manera acceder a diferentes cargos 
públicos lo puedan hacer con entereza, con conocimiento y más aún con sentido de pertenencia, 
la idea es que participen el día de mañana a todos y que podamos hacer esta sesión de origen 
constitucional. (Proyección de video) El Concejo Municipal de Yumbo y el Consejo Municipal de 
Juventudes realizaremos la primera sesión conjunta del año este miércoles 24 de Julio los 
esperamos en el recinto del Concejo municipal a partir de las 9:00 de la mañana, donde 
trataremos temas importantes de políticas públicas y de cumplimiento de plan de acción, también 
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hablaremos sobre el estado actual de los consejos municipales de juventud y la agenda pública, 
inscríbete joven te esperamos. La invitación es para toda la comunidad de Yumbo, para que se 
inscriba, para que participe, para que le preguntemos a los muchachos, para que dinamicemos 
con el Concejo Municipal de Yumbo y para que empecemos a fortalecer esa democracia que 
tanto necesitamos empezar a distinguirla y a exaltarla acá en el municipio de Yumbo, la idea es 
que mañana estemos todos participativos y que podamos difundir este mensaje para que la gente 
de verdad pueda acompañar ese bonito proceso. El Vicepresidente WILLIAM JARAMILLO, 
gracias concejal Andrés Cruz por hacer alusión y difusión de esta importantísima convocatoria 
que tenemos para el dia de mañana miércoles 24 de Julio a las 9:00 de la mañana, en 
cumplimiento de la ley 1622 de 2013 artículo 50 que fue modificado por la ley 1885 deI 2018, es 
que la presidencia el Concejo Municipal invitó, al Consejo Municipal de Juventudes a través de su 
presidente El joven Iván Suárez quien salió alli en el video con el concejal Andrés cruz, para que 
se cumpliera esta normativa este deber tanto de ellos como Concejo Municipal de Juventud como 
nosotros como Concejo Municipal, que dice que debemos realizar mínimo dos sesiones plenarias 
al año con ellos, en las que se van a presentar propuestas relacionadas con las agendas 
concertadas dentro del tema de juventudes, ya comunidad en general, señores Concejales, 
Concejalas, Ediles, Edilesas, líderes sociales de la comunidad, mañana tendremos esa sesión 
plenaria especial conjunta, ya están informados a través de su presidente y esa sesión será 
conjunta en cumplimiento de la ley que les acabo de mencionar, ya saben que cualquier 
ciudadano, líder, que quiera intervenir en esa plenaria del punto de varios, puede hacerlo 
conforme el reglamento interno inscribiéndose, unos minutos antes de la sesión ordinaria. 

8. Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se emitió Himno al Municipio de Yumbo. El 
Vicepresidente citó para el 24 de julio de 2024, a partir de las 09:00 horas. 

fl 

URIEL URAN0 URBANO 
Secretario general 
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